

Аналитическая справка по результатам мониторинга по выбору профессии обучающимися Шимановского района на уровне ООО за 2021-2022 учебный год.

В соответствии с приказом начальника МУ «Управление по образованию и работе с молодежью администрации Шимановского района» от 20.06.2022г. №152 «Об утверждении перечня муниципальных механизмов управления качеством образования в Шимановском районе» проведён мониторинг по выбору профессии обучающимися Шимановского района на уровне ООО по 2 показателям:

- ✓ доля выпускников 9-х классов, поступивших в ПОО в соответствии с профилем предметов, выбранных для прохождения ГИА;
- ✓ доля выпускников 9-х классов, поступивших в ПОО в соответствии с выявленными профессиональными предпочтениями.

Мониторинг проведён с использованием сервиса Google-форма https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdb51NneyfktjZdeSuROYobXfWHL_SzSPEC12n1WTCwGYRro7A/viewform

В 2020-2021 учебном году общеобразовательные организации Шимановского района окончили 44 обучающихся. 15 обучающихся продолжили обучение в школах района, 29 человек поступили в профессиональные образовательные организации.

Доля выпускников 9-х классов, поступивших в ПОО в соответствии с профилем предметов, выбранных для прохождения ГИА составила 100 %. В 2021 году организация и проведение государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования (далее – ГИА-9) проходила согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 26.02.2021 №256 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2021 году» (далее – постановление), приказу министерства образования и науки Амурской области от 20.04.2021 №475 «Об организации проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования на территории Амурской области в 2021 году». Для получения аттестата об основном общем образовании обучающимся 9-х классов достаточно было сдать экзамены по русскому языку и математике. Все выпускники формой ГИА-9 выбрали основной государственный экзамен. Экзамены по выбору в соответствии с вышеуказанными нормативными правовыми документами выпускники 9 классов не сдавали, а для поступления в ПОО достаточно было сдачи ОГЭ по русскому языку и математике.

Доля выпускников 9-х классов, поступивших в ПОО в соответствии с выявленными профессиональными предпочтениями, составила 50,3%, 49,7% продолжают обучение в школе. По результатам мониторинга работы по

самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся Шимановского района за 2020-2021 учебный год показатель «Доля обучающихся 6-11 классов, прошедших профориентационное тестирование, диагностику» составил 78,2%. <http://шимобр.пф/protokol-soveshhaniya-pri-nachalnike-ot-20-08-2021-o-rezultatah-monitoringa-sistemy-raboty-po-samoopredeleniyu-i-professionalnoj-orientatsii-obuchayushhihsya-shimanovskogo-rajona/> (стр. 8). Благодаря тому, что 78,2% обучающихся прошли профориентационное тестирование, диагностику и получили рекомендации по выбору будущей профессии, к 9 классу половина обучающихся определилась с выбором профессии и продолжили обучение в СПО, что говорит об эффективности проводимой работы. В МБОУ «Чагоянская СОШ» 9 класс окончили 2 обучающихся, 1 поступил в колледж при ФГБОУ ВО «АмГУ» по профессиональным предпочтениям. В МОБУ «Мухинская СОШ» пятеро обучающихся 9-го класса поступили в колледжи Амурской области в соответствии с данными пройденной диагностики 1 обучающийся филиала МБОУ «Чагоянская СОШ»- «Селетканская школа» поступил на специальность «Автомеханик» в ГПОАО «Амурский технический колледж», отделения в г. Шимановске, так как в ходе прохождения профдиагностики было выявлено предпочтение к техническим специальностям. Стоит отметить, что обучающиеся 9 классов выбирают в основном ПОО Амурской области, так как после окончания учебного заведения выпускники имеют возможность устроиться на высокооплачиваемую работу в Амурской области, где предлагается очень большой список вакансий. Однако работу в данном направлении необходимо продолжать, так как к окончанию 9 класса все выпускники должны определиться с выбором будущей профессии.

Выводы и рекомендации:

1. Благодаря организации работы по профориентации и профессиональному самоопределению в общеобразовательных организациях Шимановского района доля выпускников 9-х классов, поступивших в ПОО в соответствии с профилем предметов, выбранных для прохождения ГИА составила 100 %; доля выпускников 9-х классов, поступивших в ПОО в соответствии с выявленными профессиональными предпочтениями, составила 50,3%.

2. Гатиловой Т.Г., директору МБОУ «Ушаковская СОШ» Гончар Е.В., директору МБОУ «Чагоянская СОШ», Павлюк Н.А., директору МБОУ «Новогеоргиевская СОШ», Курако О.И., директору МБОУ «Саскалинская СОШ», Галактионовой Э.В., директору МОБУ «Мухинская СОШ»:

- ✓ составить план проведения профориентационных мероприятий совместно с учреждениями/предприятиями, образовательными организациями, центрами

профориентационной работы, практической подготовки, в том числе с учетом межведомственного взаимодействия в срок до 01.09.2022г.;

- ✓ запланировать проведение мероприятий для родителей (законных представителей) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся в 2022-2023 учебном году в срок до 01.09.2022г.

Заместитель
начальника Управления



Л.К. Крайнова